

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год
издания
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 99 (8941)

Четверг, 21 мая 1970 г.

Цена 2 коп.

ВДОХНОВЛЯЮЩИЙ ПРИЗЫВ



Обращение Центрального Комитета КПСС ко всем избирателям страны встретило широкий отклик у советских людей. Обсуждая этот документ, рабочие, колхозники, служащие заявляют о своей тесной сплоченности вокруг родной партии, о готовности отдать свои голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных. Советские люди в эти дни стремятся работать еще лучше, достойно встретить день выборов.

Вот один из многих примеров: Четыре тысячи восьмисот тонн чугуна получили за сутки 18 мая старшие горновое третьей доменной печи Череповецкого металлургического завода А. Ганичев, Ф. Смирнов и А. Мокин. Проектная мощность агрегата перекрыта на 1300 тонн. Столько металла никогда еще не давала ни одна из домен-двухтысячниц. Это наш ответ на Обращение ЦК КПСС, сказал мастер Г. И.

Шебаленков. Мы еще настойчивее будем повышать производительность труда, изыскивать дополнительные резервы экономии сырья и топлива.

В стране продолжают встречи избирателей с кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР. Трудящиеся дают наказа своим посланникам в высший орган народной власти. В газетах опубликовано Обращение ВЦСПС к избирателям. Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов призывает всех членов профсоюзов, рабочих и работниц, инженерно-технических работников, тружеников сельского хозяйства, служащих, деятелей науки, культуры и искусства страны принять 14 июня активное участие в выборах и единодушно отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

(ТАСС)

НАШ ВКЛАД

Трудящиеся нашей шахты с большим интересом знакомятся с Обращением ЦК КПСС ко всем гражданам Советского Союза. Каждая строка этого документа — убедительное подтверждение достижений нашего народа в период от выборов до выборов в Высший орган страны.

Угольная промышленность, как и другие отрасли промышленности, за четыре года наращивала темпы. За это время шло ее техническое перевооружение. Это ярко видно и на примере нашей шахты.

На предприятии идет реконструкция. С окончанием ее суточная добыча увеличится до 10 тысяч тонн.

Но, несмотря на реконструкцию, горняки прилагали все усилия, чтобы внести достойный вклад в выполнение задач, поставленных перед ними. С начала пятилетки дополнительно к плану выдано более 100 тысяч тонн угля.

Знакомясь с Обращением, я с глубоким удовлетворением отмечаю, что партия по-прежнему нацеливает нас на увеличение могущества Родины. А это, стало быть, дальнейшее улучшение жизни людей. Это выражение интересов каждого из нас.

Н. БОБРОВ, помощник начальника участка № 9 шахты им. С. М. Кирова.

ВСТРЕЧА С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

состоялась в школе № 20, где находится избирательный участок № 7. Сюда пришли заместитель председателя исполкома горсовета В. И. Барыков, заведующий коммунальным отделом горсовета А. А. Петров и начальник горотдела милиции Г. И.

Рябов. Они ответили на вопросы, волновавшие избирателей. Рассказали им о перспективах в деле улучшения быта горожан, деятельности общественных организаций.

Е. МИХАЙЛОВ.

ЗВУЧАЩАЯ СКАЗКА

Светлый образ добра, торжества справедливости, наглядный образ прекрасного — вот что такое «Золушка» для ребят всех возрастов и поколений. Нет, пожалуй, более любимой сказки у детей. Ее можно читать и перечитывать десятки раз, и внимание детей будет на пределе. Тем более — посмотреть сказку, воочию увидеть добрую и прекрасную Золушку, влюбленного и грустного принца, да и сказочный хрустальный башмачок. Ребяташки Ленинска-Кузнецкого получили в подарок от кемеровчан еще более волнующую «Золушку», потому что сказка эта нарядилась в хрустальный наряд звуков: Мир детских эмоций стал еще богаче. Нужно было видеть озаренные радостью и восхищением лица ребят, слушавших звонкий голос Золушки в ее немного грустной песне.

А как смеются ребята косноязычною сестер! Спектакль по пьесе Т. Габбе на музыку Г. Рывкина принес огромное эстетическое наслаждение нашим детям.

ПЯТЫЙ—ВПЕРЕДИ

Прошел почти год, как шахта «Польсаевская-3» работает по новой системе планирования и экономического стимулирования.

Среди трех проходческих участков шахты наилучших успехов в работе добился коллектив участка № 5 (начальник участка В. П. Поморцев, секретарь цеховой парторганизации П. Н. Дьяконов, профгруппорг А. В. Олейник). Если взять, к примеру, работу коллектива этого участка до перехода на новую систему и после, то простейший анализ показывает, что этот коллектив в первом квартале 1970 года добился повышения производительности до 5,6 погонных метра на одного рабочего по сравнению с 4,7 метра прошлого года. Причем, за это же время себестоимость одного погонного метра штреков была снижена на 10 рублей.

План проведения горных выработок ежемесячно выполняется и в завершающем году восьмой пятилетки. Здесь с начала года сверх плана пройдено около 500 метров выработок, а бригада Н. М. Кошкарева уже второй месяц проходит выработки в счет 1971 года. Экономия по себестоимости с начала года по участку составила 19,5 тысячи рублей.

За I квартал 1970 года коэффициенты пятого участка за хорошие показатели в работе из фонда материального поощрения премирование составило 26,5 тысячи рублей.

Успех в работе этого горняцкого коллектива обеспечивается правильной организацией труда, позволяющей добиваться устойчивой и ритмичной работы.

На участке развито чувство товарищества и взаимопомощи, в бригадах исключена текучесть, очень редки случаи прогулов. На нарядах обсуждаются нарушители правил безопасности и принимаются соответствующие меры к нарушителям.

Проходчики повышают шахтерские квалификации, сочетают работу с учебой в школах, техникумах, институтах. Например, проходчик Понизов Владимир, отслужив в армии, стал работать проходчиком, поступил в школу рабочей молодежи. В этом году будет заканчивать десятый класс, а горный мастер В. В. Иванашков учится заочно в Кузбасском политехническом институте.

В коллективе участка регулярно проводятся совместные семейные вечера, что еще больше сближает их.

И. КУЗНЕЦОВ.

ЛУЧШЕ ДРУГИХ

Комитет профсоюза шахты «Польсаевская-2» подвел итоги социалистического соревнования за апрель. Первое место среди очистных участков присуждено участку № 3. При месячном плане 29,900 тонн им выдано 32,644 тонны угля. Нормы выработки выполнены на 131 процента, себестоимость одной тонны ниже плановой на 7,3 копейки. На участке не зарегистрировано прогулов, не было случаев травматизма.

Среди подготовительных участков первое место завоевал участок № 2, выполнивший план на 121,8, нормы выработки на

110,8 процента. Радуют экономические показатели: на каждом погонном метре сэкономлено по 12,01 копейки.

Среди бригад очистного забоя первенство одержала бригада Ивана Герасимовича Попова с участка № 11. При задании 42,000 тонн за месяц выдано 44,273 тонны угля.

Бригада проходчиков, возглавляемая А. Я. Хмелевым, также вышла победителем. Ею пройдено за месяц 1126 погонных метров при плане 900.

Победителям вручены переходящие Красные знамена.

На страже безопасности движения

В 3 и 36 школах работниками Ленинской автобазы и ГАИ организованы курсы по подготовке инструкторов безопасности движения пешеходов. Занятия со школьниками проводились по 20-часовой программе. Ребята изучили не только правила поведения пешеходов на улицах, но и познакомились со всеми марками машин Ленинской автобазы. Практические занятия проводились прямо на переке-

стках. На автобусных остановках ребятам разъясняли, как правильно осуществлять посадку. 40 школьников успешно сдали экзамены и получили удостоверение инструкторов. Одновременно каждому выдано удостоверение на право вождения велосипеда. Сейчас юные инструкторы проводят занятия по правилам движения пешеходов в 3—4-х классах.

А. ГРИДНЕВ, секретарь парторганизации Ленинской автобазы.

Интересно и весело была отмечена 48-я годовщина пионерской организации 19 мая на площади Победы и в городском парке им. М. Горького (репортаж об этом праздновании читайте в следующем номере).

НА СНИМКАХ: ИДУТ ЧЛЕНЫ ГОРОДСКОГО ПИОНЕРСКОГО ШТАБА;

ПЕРВЫЙ СЕКРЕТАРЬ ГК ВЛКСМ П. ЦЕПАЛОВ ПРИКРЕПЛЯЕТ ЮБИЛЕЙНУЮ ЛЕНТУ НА ЗНАМЯ ДРУЖИНЫ ИМ. ВОЛОДИ ДУВИНИНА ШКОЛЫ № 31. ФОТО А. ШМАКОВА.



КОМСОМОЛ НАКАНУНЕ СЪЕЗДА

Александр КАМШАЛОВ, секретарь ЦК ВЛКСМ

26 мая в Москве соберутся лучшие из лучших, посланцы многомиллионного комсомола страны на очередной XVI съезд ВЛКСМ. Сегодня, накануне этого знаменательного события, естественно наше стремление оглянуться назад, на дни и годы напряженного труда, поисков, творчества, перелистать календари четырех лет, минувших со времени предыдущего съезда.

Прошедшие годы, отмеченные небывалым трудовым и политическим подъемом советского народа, были знаменательны выдающимися событиями — 50-летием Советской власти, 50-летием ВЛКСМ и 100-летием со дня рождения В. И. Ленина. Делом, успехами, добытыми в упорной учебе и ударном труде, отмечали мы знаменательные юбилеи.

Советская молодежь любит и умеет трудиться. Вся история комсомола — это история трудового подвига во имя коммунизма. Законом жизни всех поколений нашей молодежи, комсомольцев стали ленинские слова: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами».

Сегодня в промышленности, строи-

тельстве, на транспорте, в торговле и сфере обслуживания трудится более 24 миллионов молодых рабочих, специалистов и служащих. Молодые люди составляют половину работающих в промышленности и строительстве, около 40 процентов работников сельского хозяйства. Молодежь является решающей силой в развитии ряда важнейших современных отраслей народного хозяйства. Среди работников науки 45 процентов — люди в возрасте 30 лет.

Комсомол — на переднем крае народного хозяйства. Он всячески развивает и поддерживает соревнование, производственную инициативу и начинания молодежи. Комсомол вовлекает молодежь в движение за коммунистический труд, мобилизует на активное участие в работе по ускорению темпов научно-технического прогресса. Комсомольские организации воспитывают в каждом молодом человеке чувство хозяина своей страны, высокую ответственность за порученное дело, творческую инициативу, сознательную дисциплину тру-

да, рачительность и бережливость в использовании народных средств.

Непреходящее значение и для хозяйственного строительства, и для воспитания юношества имеет участие комсомольцев и молодежи в сооружении важнейших объектов, в освоении природных богатств отдаленных районов Сибири, Севера и Дальнего Востока.

Юноши и девушки покидают уют городов, чтобы быстрее поставить на службу людям, Родине эти богатства. Больше 100 важнейших промышленных объектов пятилетки являются ныне ударными комсомольскими стройками. По комсомольским путевкам на эти стройки направлено 250 тысяч юношей и девушек. На карте Родины появились новые, построенные руками молодых города и поселки: Светлый, Дивногорск, Усть-Илим — их немало, таких же юных, как и их строители.

Сотни тысяч юношей и девушек по призыву партии участвуют в дальнейшем развитии сельского хозяйства. Молодежь борется за повышение куль-

туры земледелия, развитие животноводства, овладевает техническими специальностями, выполняет планы мелиорации земель, участвует в наступлении на безводные степи, пустыни, болота.

Значительный вклад в общее дело вносят учащиеся. Замечательной традицией нашего студенчества стал летний трудовой семестр. В период подготовки к ленинскому юбилею 270-тысячный студенческий строительный отряд записал в свою ленинскую зачетную книжку более 8 тысяч построенных им производственных и культурно-бытовых объектов.

В сегодняшних практических делах, в повседневном труде, учебе, в общественной жизни комсомол растит людей коммунистического завтра.

Воспитывая молодежь по-коммунистически, комсомол вырабатывает у юношей и девушек марксистско-ленинское мировоззрение, высокую идейную убежденность, развивает чувство советского патриотизма, укрепляет чувство дружбы и братской солидарности с трудящимися всех стран, формирует у молодого поколения сознательное, добросовестное отношение к труду.

Комсомол воспитывает бойцов, причем бойцов сознательных, а не слепых фанатиков; не просто исполнителей, а творцов, понимающих всю сложность стоящих задач, свою личную ответственность за общее дело, способных на подлинно революционную инициативу и разумную самостоятельность.

ПРЕДЛОЖЕНИЯ начали стареть

Рабочие завода «Кузбассэлемент» предельно просто высказывают свое понимание Письма ЦК КПСС, Совмина СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ: надо беречь добро, использовать его по-хозяйски, находить новые резервы и приводить их в действие.

— В нашем отделе, — рассказывает главный технолог завода П. К. Гузь, — задачу поняли так: не только надо вскрывать резервы, нужно стараться, чтобы эти резервы были как можно быстрее использованы в производстве.

Не дожидаясь особых указаний, работники отдела помогли быстрее внедрить предложения, которые касались улучшения технологии в цехе № 19, помогли сократить время формирования аккумуляторов ЗШКМП-10 в цехе № 25, предложили заменить ручной процесс шлифовки магния машинным способом.

Ведутся исследования по повторному использованию электролита в цехе гальваники. Работники цехотдела стали чаще обсуждать экономические отчеты цехов, стараясь увидеть в них (на основании изучения) технологические упущения.

Предложений на этот счет на заводе собрано много. Поэтому не случайно для подсчета и обработки здесь избрали штаб. Из обобщенных предложений родилось 32 общезаводских мероприятия, которые намечено осуществить в ближайшее время.

Но это еще не все. В каждом цехе есть свои предложения — не менее важные и ценные. Их очень много. Правду говорят, что рабочие без резервов не живут, они всегда что-нибудь найдут, предложат, откроют новое. Однако у нас на заводе по этому поводу говорят:

— Давать предложения все мастаки, но вот когда дело доходит до осуществления, то бывает и заминка, и волокита, и, чего греха таить, консервативный подход к новаторству. А случается это так. Например, предложение замены рандельного цинка на цинк толщиной 5,2 мм подано в БРИЗ года два тому назад. Сейчас оно вновь всплыло на поверхность. От снабженцев давно ждут цинк, но они почему-то опаздывают де-

лать заявку заводу-поставщику. Хорошо, что инициативу проявил главный технолог. Он попросил поставщика выслать для пробы партии рандельных новых размеров. 25 тонн их получили, с толком использовали — и снова тишина, снова снабженцы говорят, что только в 1971 году закажем рандельных новых размеров и получим их.

Пример весьма наглядный: одни неукты за быстрое внедрение предложений, другие, образно выражаясь, тянут резину, ссылаясь на всякого рода договорные начала и тому подобное. А ведь, проявив отход снабжения хозяйственный подход к делу, предложению заводских рационализаторов можно было бы дать большой ход. В самом деле, кто б отказался от экономии сотен тонн цинка в год.

Или вот еще пример. В свое время записали предложение: «Внедрить подачу массы в бункерные машины в цехе № 22». К сожалению, это предложение, как говорится, обросло бородой. Записали внедрить, сроки назначили. И что же дальше? Пока ничего не делается, хотя и сроки проходят.

Начальник конструкторского отдела тов. Мачула сказал:

— Вся документация на внедрение этого предложения давно готова, но причина застоя в том, что до сих пор на заводе служба главного энергетика не готовит и не устанавливает нужные электромоторы.

На заводе нет пока согласованности в действиях отделов. Получается, что одни ищут резервы, предлагают, а помощников доброму делу инициаторы не всегда находят.

Есть в общезаводских мероприятиях новинка: установить на заводе электросигнал, который бы оповещал о начале и конце работы и обеденный перерыв. Хорошая новинка, все ее одобряют. Но разве этот сигнал известит о том, что и другие предложения успешно осуществлены? А хотелось бы, чтобы был такой сигнал, известивший об осуществлении всех предложений.

Е. ДВОРНИКОВ.

**РЕЗЕРВЫ—
В ДЕЙСТВИИ!**

НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

ОН ЖИЛ СРЕДИ НАС

«Ваш муж Шакиров Нурий Сабинович, уроженец Самарской губернии, в бою за социалистическую Родину, верный воинской присяге, проявив героизм и мужество, погиб 22 сентября 1943 года. Похоронен в деревне Земное Ореховского района Запорожской области...»

Городской Военный Комиссар интендант 3 ранга КУРОЧКИН.

ГОРЕ, тяжкое горе свалилось на Сою Шакирову. Погиб муж. На руках трое детей, один другого меньше. Как жить? Время тревожное, трудное.

— Эх, Нурий, Нурий, что ты наделал?..

Устроилась мотористкой на шахту «А», на шахту мужа, с которой ушел он в армию.

Жил Нурий в Панфилове. Рос в большой, бедной семье. Семнадцать лет от роду, в 1923 году, пошел в город, устроился крепильщиком на Емельяновскую, а потом перешел на шахту «А» забойщиком. Трудился на совесть. Был ударником. Начальник третьего участка Коновалов не один раз вручал премии шахтеру...

22 июня 1941 года горвоенком Гарифуллин вызвал к себе. Со второй партии мобилизованных 23 июня Нурий Шакиров уехал из дому. Два года служил на Востоке.

В августе сорок третьего прибыл в Запорожье. Сходу бросился в бой. Гитлеровцы забарикадировались в здании, вели ожесточенный пулеметный огонь по наступающим советским войнам. Наши несли потери.

Тогда Нурий Шакиров кинулся с гранатами в руках на немцев. Успел бросить через окно несколько гранат. Ранил в правую руку. Смелый воин уничтожил в этом бою более десятка фашистов, восьмерых взял в плен.

— Прислал Нурий фронтовую газету об этом бое, велел сохранить, да не сберегла ее, — горестно вздохнула Союз.

Пролежал он восемь дней в госпитале и снова — в бой. Писал товарищу Нурию, что погиб он после прихода из госпиталя в тот же день, в 12 часов, в бою за украинскую деревню. Там, в

центре деревни, и похоронили Шакирова его боевые друзья.

Тяжело было одной с тремя детьми. Вскоре нашелся хороший человек Зайнуллин Самигулла, товарищ Нурия. С ним и вырастила детей Союз.

Как-то нынче, в начале апреля, на старый адрес Шакировой, Красноармейскую улицу, пришло письмо из Запорожья. «Красные следопыты» села Ясная Поляна Ореховского района приглашали посетить могилу павшего война — мужа. Руководитель кружка, следопытов, учитель истории, Колодяжский Дмитрий Родионович сообщал точный адрес и маршрут следования автобусом из Запорожья в их село.

Зайнуллина-Шакирова рассказала автору этих строк о приглашении. Меня заинтересовала судьба земляка. Направил письмо на имя директора школы В. В. Шепилова. 6 мая получил ответ и два фотоснимка.

— Здравствуйте, уважаемый Николай Григорьевич. Мы, «красные следопыты», получили Ваше письмо и высылаем две фото-

графии. На первой запечатлен митинг при открытии памятника нашим односельчанам, на второй — памятник перед открытием.

Шакиров Нурий Сабинович похоронен в братской могиле. Памятник, который стоит на братской могиле, Вы можете увидеть на первой фотографии — солдат стоит перед могилой товарищей. Имена семидесяти четырех бойцов нам неизвестны.

Памятник стоит перед Домом культуры, Шефы-пионеры ухаживают за могилой. На праздниках возле памятников проходят митинги, торжественные линейки пионеров.

К большому сожалению, у нас нет материалов о причинах гибели Шакирова. Но мы начали собирать материалы по рассказам старых жителей. Материалы мы Вам пришлем.

С пионерским приветом «красные следопыты».

В день 25-летия Победы над черными силами фашизма мы почтили светлую память своих земляков и всех воинов, павших в боях за нашу Советскую Родину. Вечная слава, вам, герои!

Н. КОШЕЛЕВ.

На снимке: митинг жителей Ясной Поляны Запорожской области при открытии памятника героям Великой Отечественной войны.



«ЛЕНИНСКОМУ ШАХТЕРУ»
ОТВЕЧАЮТ

НА ЗАМЕТКУ «Вместо благодарности», напечатанную в газете «Ленинский шахтер» 27/III—1970 года, отвечаем: «Поведение кочегара котельной

шахты имени Ярославского К. Т. Мазакова обсуждалось на цеховом комитете, дело передано в товарищеский суд шахты, от должности кочегара Мазаков отстранен, переведен на нижеоплачиваемую работу».

М. ЧЕТВЕРТНЫХ,
начальник паросилового хозяйства шахты имени Ярославского.

НА ЗАМЕТКУ «Не узнали себя» («Ленинский шахтер» № 61) отвечаю, что факты изложенные в ней, подтвердились. Заметка разбиралась в коллективе. За нетактичное обращение с клиентами и низкое качество выполняемого заказа фотограф Уфимцев В. И. строго предупрежден.
В. ЛЕВЧЕНКО,
начальник цеха.

Комсомол воспитывает у молодежи верность партии, делу коммунизма, готовность к защите Родины, непримиримость к классовым врагам.

Для комсомольцев нет ничего выше коммунистических идеалов, моральных принципов нашего общества. Мы добиваемся их осуществления в большом и малом. Именно поэтому в напряженной идеологической борьбе нашего времени нам, как никогда, нужны ленинская стойкость и убежденность.

Еще на своем первом съезде комсомол провозгласил главной своей задачей распространение идей коммунизма. Сегодня советская молодежь глубоко изучает марксизм-ленинизм — основу революционного преобразования мира. В школах и вузах, в кружках и семинарах, на научно-теоретических конференциях миллионы комсомольцев овладевают марксистско-ленинской теорией.

Нынешнее молодое поколение — это грамотные, образованные люди. За последние годы резко увеличилось количество молодых инженеров, техников, учителей, врачей, работников культуры и науки. Среди юношей и девушек, занятых в промышленности, около 65 процентов имеют среднее образование.

Именно высокая идейная убежденность, политическая зрелость и образованность дают возможность нашей мо-

лодежи с честью решать задачи, поставленные партией.

Наш современник, комсомолец 70-х годов — это человек с крепкими руками рабочего, светлым разумом ученого, с горячим, беспокойным сердцем искателя, человек, для которого героизм стал нормой поведения. Особенно ярко проявились эти черты комсомольского характера в ленинском юбилейном году, когда каждый член ВЛКСМ готовил свой трудовой подарок к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

В канун этого знаменательного события, 10 апреля, во всех организациях прошло самое многочисленное из всех собраний — Всесоюзное комсомольское. Собрание стало боевой проверкой сил ВЛКСМ перед своим съездом, отчетом комсомольских организаций перед партией и народом о проделанной работе, стало демонстрацией единства слова и дела, теории и практики в жизни нашего Союза, убедительным свидетельством сплоченности комсомольцев, советской молодежи вокруг Коммунистической партии. Собрание прошло во всех 384 тысячах первичных комсомольских организаций, в комсомольских группах, в цеховых, бригадных, класных, курсовых, факультетских организациях.

На Всесоюзном собрании комсомольцы подвели итоги Ленинского зачета — новой формы работы ВЛКСМ,

которая позволила слить воедино идеологическую, производственную и организационную деятельность комсомольских организаций, шире привлечь молодежь к активному изучению идейного наследия вождя, к практическому претворению в жизнь его заветов.

Итоги Всесоюзного собрания показывают, что комсомольские организации добились того, что Ленинский зачет способствовал глубокому изучению молодежью теоретического наследия В. И. Ленина, повысил трудовую и общественно-политическую активность юношей и девушек, привлек каждого члена ВЛКСМ к широкому участию в жизни своей организации, способствовал воспитанию молодого поколения в духе верности ленинизму, в духе беззаветной борьбы за великие идеалы Коммунистической партии.

Ленинский зачет придал новый размах работе комсомола. Он показал, что комсомол идет к своему съезду еще более политически и организационно окрепшим. Значительно возросла роль ВЛКСМ в хозяйственном, государственном и культурном строительстве.

С волнением возьмут наши потомки протоколы Всесоюзного комсомольского собрания и убедятся: наш сегодняшний день был насыщен, богат и разнообразен, час от часу креп авторитет Ленинского Союза Молодежи. Одно из доказательств тому — тысячи заявле-

ний с приеме в ряды ВЛКСМ, лучшие стали комсомольцами в весенние дни юбилейного ленинского года.

Всеми своими успехами комсомол обязан Коммунистической партии. Руководство партии, заботу и поддержку коммунистов мы ощущаем всегда и во всем.

Важное политическое и практическое значение имеет Постановление ЦК КПСС «О 50-летию ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи», в котором Коммунистическая партия подвела итоги полувекковой деятельности ВЛКСМ, с марксистско-ленинских позиций, проанализировала актуальные вопросы молодежного движения, определила пути дальнейшей работы по коммунистическому воспитанию подрастающего поколения.

Патриотическая деятельность советской молодежи, ее верность заветам Ленина, делу строительства коммунизма высоко оценена партией и правительством, народом. Комсомол в дни своего полувеккового юбилея был награжден орденом Октябрьской революции. Высокими наградами Родины были отмечены 39 городских, районных и первичных комсомольских организаций. Эти награды вдохновляют советскую молодежь на новые подвиги, на упорный труд.

(АПН).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Борьба без успеха

Трудящиеся шахты «Комсомолец» давно и пока бесплодно ведут борьбу с работниками пищеблока шахты или иначе, столовой № 8 общепита орс треста «Ленинуголь». О низком качестве приготовления блюд разговор поднимался до общешахтных партийных собраний. Приглашались руководители общепита и орс. Перед коммунистами выступали они и заверяли, что «в вашей столовой повара высшего класса работают, а цена блюд должна дешевле быть, ибо эта столовая третьей категории». Помните, говорила это тов. Сидукова, заведующая общепитом.

Между тем время проходит, а сдвигов абсолютно никаких. Все остается по-прежнему. Только нужда заставляет посещать эту столовую — короткий обеденный перерыв не позволяет служащим шахты ходить в другие.

Поражает однообразие, бедность выбора блюд. В меню ежедневно щи и какой-нибудь суп. Два-три вторых блюда, но не надейтесь, что все они есть на раздаче. Качество же приготовления блюд не выдерживает никакой критики. Там и критиковать — не знаешь, с чего начинать. И характерно, в других столовых на подобные блюда цены всегда значительно ниже, нежели в нашей. Мы уж по простоте душевной думаем, что, видимо, продукты в столовую отпускаются класса экстра. Но станешь есть мясные блюда типа бифштекса, котлеты, и ничего, кроме хлеба, не ощущаешь во рту.

И при всем при том полное невнимание к людям. Начинается обед, и если десять человек стало в очередь, то вы простояте не менее получаса. Все работники соберутся на кухне, а на раздаче станет один человек и мечется от плиты к стойке и обратно.

Сигналы о неблагополучии в столовой № 8 постоянно поступают в общепит, но там или рукой уж махнули на все и внимания не обращают, или берегут честь мундира. И то и другое никак не красит аппарат орс вообще, его общепита в частности.

Н. КАПУСТИН.

ДОБРЫЕ СТРОКИ

Я довольно часто хожу в магазин «Ласточка». Продавцы этого магазина всегда в белоснежных халатах и колпачках, обслуживают они покупателей вежливо и культурно. Витрины красиво оформлены, большой выбор продуктов. При входе в магазин бросается в глаза чистота.

И, конечно же, все это зависит от директора магазина Терещенко Марии Ивановны. Вот уже пять лет, как она заведует этим магазином. Своим хозяйским взглядом она быстро обнаруживает беспорядки в зале и на складах и быстро устраняет их.

Хочу искренне поблагодарить талантливого мастера центральной парикмахерской, которую узнала я недавно — это Нина Сухарева. Когда делаешь прическу, в любой парикмахерской нашего города можно услышать одно и то же: «Не вмешивайтесь», «Мастер знает» или же «Ничего делать из вашего волоса не можем, кроме стрижки, завивки, бигуди». Но совсем другое можно услышать в центральной па-

рикахерской, где в смене Чепаловой, пока ученицей, работает Нина Сухарева. Усадив в кресло, она интересуется, какая прическа вам нужна: вечерняя или повседневная, выбирает, какая прическа пойдет.

И мне кажется, те, кто побывает у нее, уходят довольные, с приподнятым настроением и с искренней благодарностью. Попадая к ней, уже не беспокоясь,

А. ИГНАТОВА, пенсионерка.



ТРУДЫ НАСМАРКУ

Вот уже 13 лет, как мы живем в этом доме. Жители нашего дома очень дружные, уважают друг друга. Когда мы вошли в этот дом, около него не было ни одного деревца. Жители своими силами посадили деревья, каждую весну сажали цветы. В общем, наш дом служил примером для остальных. Всегда было чисто, стоило только сказать, что нужно сделать уборку, как все выходило и делалось. И вот в 1968 году шахта имени 7 ноября стала строить дом (это около Дома культуры им. В. И. Ленина), взялись дружно, и вот здание готово. Около нашего дома выкопали канаву теплотрассы, вложили трубы, а канаву не закопали, глина тащится за ногами, во дворе грязь, хаос.

удачно или не удачно будет сделана прическа.

Нина — уже мастер своего дела и хотелось, чтобы она работала рядом со своей учительни-

Мой муж вернулся с войны с тяжелой контузией. С годами болезнь обострилась. Он стал инвалидом I группы, постоянным пациентом психоневрологической больницы. О том, что испытывают люди, когда в семье такой больной, не опишешь. Тяжело это очень. И мне было бы в сто раз тяжелее, если бы не чуткость и не забота врачей этой больницы.

В часы свиданий с больным мужем, в часы бесед врачей с нами (родственниками) или друге какое время, когда бы ни приехал, всегда найдется здесь доброе слово участия. Я всегда уезжаю отсюда успокоенная, с твердой верой в то, что все

А строители школы № 37 выкопали канаву под электрокабель от подстанции и прямо по асфальту нашего дома, вытащили плиты, бросили их как попало, выкорчевали деревья, посаженные руками жителей, вложили кабель, закопали канаву, как попало, плиты не вложили. Как после бомбежки наш дом оставили. И вот теперь-то и жители тоже перестали быть аккуратными: кто сор выбросит, кто известь старую, вид у дома стал ужасный.

Помогите нам найти виновных и заставьте их привести территорию дома в нормальный вид.

В. ИЩЕНКО, председатель домового комитета ул. Менделеева, 1.

цей. И от души хочется пожелать ей здоровья и новых трудовых успехов!

Р. ГАЛЕЕВА.

будет хорошо, независимо от того, с кем говорила: с главным врачом больницы Ириной Георгиевной Гостевой, заведующей мужским отделением Антониной Григорьевной Махровой или лечащим врачом Лидией Ивановой Жариковой. Столько такта, столько человечности в них, что кажется перед тобой не врач, всегда собранный и строгий, а родственник, для которого твое горе — его горе.

От всей души благодарю И. Г. Гостеву, А. Г. Махрову, Л. И. Жарикову и весь обслуживающий персонал мужского отделения за заботу и чуткое отношение к больным.

В. ХМЕЛЕВА.

ФОТООБВИНЕНИЕ

Как ни возмущаются жители улицы Водопойный тупик, а проку все равно нет. Дело в том, что вода с обогатительной фабрики имени Кирова затопляет огороды жильцов этой улицы. Время посадки, а руководители фабрики и не подумают отвести воду по тому руслу, по которому она должна идти. Старое русло, зашламовано и его нужно чистить. Да и дамбу, которая была защитой земельных участков, размыло. Посмотрите на этот снимок. Как в Венеции — кругом вода. Кроме того, вода в огородах приносит угольный шлам. Прежде чем делать посадку, нужно очищать огород от мокрой мелкой угольной пыли. И так каждый год.

Фото В. КОЛМОГОВА.

УСЛУГА НАСИЛЬНО

Сервис в последнее время получает все большее распространение. Следуя духу времени, администратор бани № 6 тов. Кислова тоже решила порадовать посетителей новой услугой. Задумана она было вроде неплохо. Намылся ты в бане, напарился, захотелось тебе холодного пивка — скажи об этом банщице и она принесет тебе кружечку.

Идея хорошая, но плохо, что ее довели до абсурда. После введения новой услуги в буфете пиво уже не отпускают, пока посетитель не заплатит в кассу за эту самую услугу, независимо от того, пользовался он ею или нет.

В. ГОЛОМИДО.

ПОВРЕДИЛИ КУСТАРНИКИ

Пять лет назад возле дома № 24 по улице Горького мы, жильцы, произвели посадку кустарников. Но вот недавно все наши труды пропали. Пригнали автомашину и большой экскаватор, чтобы погрузить и вывезти шлак от кочегарки. Вместо того, чтобы сделать это аккуратно, не повредить молодые насаждения, все примяли.

Кто будет отвечать, не знаю. Но все это дело рук работников Кузбасской геологической экспедиции.

А. БУЗОВ.



Это интересно БЕЗ ВОДИТЕЛЯ

...Постовой милиционер от удивления застыл на месте: мимо него на огромной скорости промчался легковой автомобиль без пассажиров и без водителя. Вскочив на мотоцикл, постовой стал догонять загадочную машину и, подъехав к ней достаточно близко, еще раз убедился: салон автомобиля совершенно пуст. Возникла задача невиданной сложности: как предотвратить аварию, как остановить взбесившееся чудовище? Но неожиданно автомобиль остановился сам. А затем, медленно развернувшись, начал двигаться в обратную сторону...

То, что вы только что прочли, отнюдь не начало фантастического рассказа. Это вполне реальная сцена испытаний опытного образца автомобиля «Москвич-423» с автоматизированной системой управления.

Такая система была создана в Московском автомобильно-дорожном институте и проходит всесторонние испытания и совершенствуется.

Автоматы обеспечивают движение по заданной траектории и управляют скоростью автомобиля. Необходимая трасса может быть «записана» на самой дороге, причем несколькими способами: с помощью радиоактивных изотопов, ферромагнитных материалов, контрастных цветовых полос и др.

Наилучший результат дала прокладка путеводного кабеля по центру дороги или, что намного проще, по ее обочине.

По кабелю пропускают переменный ток, а на автомобиле устанавливают приемники электромагнитного излучения.

Принятые сигналы после ряда преобразований (в частности, после сравнения) подаются в блок управления рулем. Система автоматически с высокой точностью ведет машину на заданном расстоянии от кабеля. Более того: «квалификация» автоматов позволяет им на поворотах (с учетом скорости машины) допускать необходимое отклонение от заданной траектории и выполнять самый выгодный с точки зрения устойчивый вираж.

При знакомстве с шофером-автоматом прежде всего хочется спросить: для чего он нужен и в каких условиях призван заменить человека?

Необходимость автоматизировать управление автомобилем может возникнуть в нескольких случаях: при испытаниях на запыленной, загазованной или зараженной местности, на очень опасных трассах в условиях плохой видимости (туман, сильная метель, дождь), при постоянной работе на небольших замкнутых участках, например, в карьерных разработках, на дорожном строительстве или на внутривозовских перевозках.

Сейчас шоферы-автоматы готовятся к экзамену на самосвалах КраЗ-224, работающих в карьерах Балаклавского рудопредприятия. Кроме того, ведется подготовка к внедрению систем автоматического управления автомобилями в районах Дальнего Востока и Крайнего Севера, в частности, в управлении Северовостокзолота.

(Из журнала «Эврика»)



ИНДИЯ. Демонстрация жителей Калькутты против за-
силья в стране крупных капиталистических монополий.

Фото В. Байкова.

Фотохроника ТАСС.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?

Знаете ли вы, что каждый третий житель города является вкладчиком в сберегательной кассе и на его долю приходится 552 рубля вкладов, а на каждого жителя в среднем — 177 рублей? За деньги, внесенные вкладчиками, сберегательные кассы выплачивают им проценты, что составляет за год по нашему городу 513 тысяч рублей.

С 1 декабря 1969 года в Кузбассе введены дополнительные вклады на единую сберегательную книжку. Это значит, что вкладчик может внести вклад на единую сберегательную книжку и получить его (частично или полностью) в любой центральной сберегательной кассе и в сберегательных кассах первого и второго разрядов по всей Кемеровской области.

По государственному 3-процентному внутреннему выигрышному займу ежегодно проводится 8 тиражей выигрышей. Курсовая разница при покупке облигаций после проведения тиража наименьшая, а чем ближе к тиражу, тем становится больше. Так, первые две недели после проведения тиража выигрышей она составляет за 10 рублей — 5 копеек, последующие

две недели — 15 копеек, а в последние две недели перед тиражом выигрышей — 25 копеек.

Чтобы сохранить деньги в пути при поездке в отпуск, на курорт и т. д., сберегательные кассы предлагают аккредитив, который выдается на любую сумму, а получать деньги по нему можно и частями, и полностью. Для наибольшего удобства с 1 июля 1969 г. введены дополнительные бланки аккредитивов до 1000 рублей.

По денежно-вещевой лотерее только 1969 г. жители нашего города выиграли автомобиль «Москвич», 5 мотоциклов «Урал», 3 мотоцикла «ИЖ-Юпитер», 51 холодильник, 10 стиральных машин и 180 других более мелких вещей выигрышей. Выплачено наличными деньгами 117 тысяч рублей, среди которых имеется денежный выигрыш в 3000 рублей. За счет некоторого сокращения крупных выигрышей в 1970 г. по основным выпускам лотереи будет разыграно на 273600 выигрышей больше по сравнению с денежно-вещевой лотереей 1969 года.

Ю. ПЕНЗИНА,
инспектор-ревизор центр-
сберкасы № 2364.



21 мая исполняется 70 лет со дня рождения Константина Андреевича Вершинина, Главного маршала авиации, Героя Советского Союза. Он вступил в партию в 1919 году, был участником гражданской войны. В годы Великой Отечественной войны командовал воздушными армиями разных фронтов.

Фотохроника ТАСС.

ЧЕСТВОВАНИЕ СПОРТСМЕНОВ

Итоговый вечер спортсменов — такое не часто бывает. Недавно 50 спортсменов завода «Кузбассэлемент» собрались в своем клубе, чтобы подвести итоги спартакиады, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и всей спортивной работы.

На вечер пригласили не только спортсменов. Пришли и те, кто болел за их успехи, радовался их удачам и спортивным победам — пришли целыми спортивными семьями!

В спартакиаде победили спортсмены цеха № 8.

За личные спортивные достижения многим спортсменам вручили памятные подарки. После церемонии чествования были игры, танцы, песни.

Ну а когда спортсмены поют и танцуют, лучшего зрелища и не надо.

Д. ЕГОРОВ.

Новости науки и техники

Солнечное „топливо“

Сотрудники Энергетического института имени Г. Кржижановского спроектировали генерацию, которая в ближайшие годы будет построена в Араратской долине и станет одной из самых крупных в ми-

ре. Отработанный в турбогенераторе пар приведет в действие абсорбционный холодильник, где за час можно будет получить 20 тонн льда.

(АПН).

Стимулятор роста

Всего семьдесят миллиграммов гормонального препарата ДЭС в откормочный период требуется одному животному, чтобы значительно увеличить

продуктивность. Это доказали ученые Всесоюзного института животноводства и Всесоюзной сельскохозяйственной академии имени К. Тимирязева, проведя

(АПН).

опыты на 10 тысячах животных. Молодняк крупного рогатого скота, получивший стимулятор роста белка, прибавлял в весе за сутки на 28 процентов больше, чем другие животные.

(АПН).

К жителям города

Городской отдел милиции просит граждан, купивших кошельки черные в магазине № 37 орса промтоваров, расположенного у моста (против столовой № 10), зайти с покупкой в комнату № 11.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ
МИЛИЦИИ.

ОТДЕЛ НАХОДОК

14 мая в автобусе маршрутов №№ 2 или 3 потеряны очки с футляром. Просьба к нашедшему вернуть их по адресу: ул. Ленская, 11—5.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через АТС 9-47, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 (два звонка), партийного отдела 5-37 и через АТС 9-48, промышленного отдела 0-52 и через АТС 9-47, отдела культуры и писем трудящихся 5-37 (два звонка) и через АТС 9-48, бухгалтерии 0-52 (два звонка), директора типографии 2-21.

Гортипография,
г. Ленинск-Кузнецкий,
ул. Белинского, 17.
Заказ № 4390 Тираж 25000



БЮЛЛЕТЕНЬ

о потребности рабочих, ИТР и служащих
в городе Ленинске-Кузнецком

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Шахтовый комитет шахты имени Кирова — для работы в пионерском лагере на сезонную работу агента по снабжению, рабочих кухни, техник.

Ленинское шахтомонтажное управление № 3 — мастеров по монтажу сборного железобетона и оборудования, геодезиста, автокрановщиков.

Орс продтоварами — буфетчиц, пекарей, поваров, кухонных работниц, посудосборщиц, киоскеров-латочниц, кассиров, опытных продавцов, латочниц по доставке молока, уборщиц.

Станция Ленинск-Кузнецкий-1 — учеников помощников составителей поездов, постовых стрелочников.

Беловское разрезостроительное управление комбината «Кузбасскарбурголь» — каменщиков, плотников, бетонщиков. Обращаться в село Мохово к начальнику строительного участка.

Кузбасская геологическая экспедиция — помощников буровых мастеров, буровых рабочих, токарей, газосварщиков, сантехников, слесарей, электрослесарей, пенсионеров приглаша-

ет на работу по капитальному ремонту жилых домов.

Ленинск-Кузнецкая ГРП треста «Кузбассшахтогеология» — электрослесарей, буровых рабочих, техников буровиков, слесарей.

Линейно-технический участок № 9 — монтеров междугородной связи.

Ленинск-Кузнецкий холодильник — учеников кладовщиков для обучения, грузчиков, слесарей, электриков, кладовщиков.

Передвижная механизированная колонна № 4 — каменщиков, плотников, токарей, электросварщиков, помощников машинистов экскаваторов, сторожей в контору.

ОФ «Комсомолец» — слесарей по ремонту оборудования, газоэлектросварщиков.

Ленинск-Кузнецкий гормолзавод — рабочих в производственных цехах, слесарей, электриков, штукатуров-маляров, грузчиков, каменщиков, пенсионеров на временную работу.

Детский сад № 19 — воспитателей, повара, нянь.

За справками обращаться: горисполком, комната № 10.

Отдел трудовых ресурсов.

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ЦВЕТЫ ЗАПОЗДАЛЫЕ

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

МЫ С ВУЛКАНОМ

Сеансы: 10, 2.20.

«СИБИРЬ»

ПОСОЛ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

СТАРАЯ, СТАРАЯ СКАЗКА

Сеансы: 10, 2.

«РАССВЕТ»

АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА

АНГЕЛОВ

Сеансы: 4, 6, 8.

ОВОД

Сеанс в 2 часа.

«РОДИНА»

У ОЗЕРА

Сеансы: 11, 5.30, 8.30.

В СТРАНЕ НЕВЫУЧЕННЫХ

УРОКОВ

Сеансы: 9.30, 2.30, 4.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

21 МАЯ

I ПРОГРАММА

МОСКВА

16.30 «Поколение». Премьера телевизионного художественного фильма. ЧССР. Часть 3-я. 17.40 Чемпионат мира по баскетболу (в записи).

КЕМЕРОВО

19.00 Спортивная передача. (В перерыве — телевизионные новости). 20.45 За технический прогресс. 21.15 «Свет далекой звезды». Художественный фильм. II серия.

МОСКВА

22.30 Ленинский университет миллионов. 23.00 Телевизионный художественный фильм.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ производит набор на обучение велосипедистов и мopedистов с июня 1970 года.

Адрес: ул. Ленина, 16.

ГАСТРОЛИ ТЕАТРА ОПЕРЕТТЫ КУЗБАССА В ПОМЕЩЕНИИ ЦЕНТРАЛЬНОГО ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ

21 МАЯ СЕГОДНЯ 21 МАЯ

КОРОЛЬ ВАЛЬСА

Оперетта в 3-х действиях, 4-х картинах